

畸形三角恋里，我何去何从？

A 网上相识，开启校园恋+异地恋

关于我和茫茫之间的故事，过去我一直都没办法找人诉说，因为有些话一旦挑明就再也回不了头。但是现在，我真的累了，不想再拖下去了。

我和茫茫是2017年在网上相识的，因为聊得来，后来就发展为恋人。那时我还没有毕业，茫茫比我小一岁，也还在外地上大学。我们约好，等她毕业后一定要在同一个城市生活，绝不许让异地恋成为常态。

我是一个很重承诺的人，既然说好了以后要长久发展，我一直努力做着相关的准备。比如茫茫有打算考研，我虽然毕业后就直接参加工作了，但我还是积极进行着复习，打算和她考同一所学校的研究生；她说不喜欢抽烟的男生，我就再也没碰过香烟。最有诚意的一个行动，应该还是2018年暑假带她回家见我父母。

当时我父母其实是不想见茫茫的，因为在他们看来，我们这种“校园恋+异地恋”不是太靠谱，以后随时都有分开的可能。尤其是我父亲，在这方面的思想非常顽固，我跟他吵了几次，他才勉强同意见茫茫一面。就是在这种情况下，我把茫茫带回了家，以这种方式让她知道，我是非常认真地对待这段感情。

那次见面的结果还不错，我父亲见过茫茫之后改变了“这只是年轻人闹着玩”的看法，我母亲还主动加了茫茫的微信。很快家里的亲戚都知道了我刚毕业就带了一个大方漂亮的女朋友回家，都把我作为“人生赢家”向我其他单身的表哥表姐们进行宣传。每次听到亲戚们在别人面前夸我这方面的事情时，我心里都美滋滋的。

不过年轻人谈恋爱很难一帆风顺，尤其是异地恋的情况下，有很多小事都容易发酵、走样，再加上茫茫面临着考研的压力，有一段时间我们争吵得很频繁。这种情况，我从来都不会告诉别人，所以在家人看来，我和茫茫的感情一直都是稳定上升，就等着茫茫毕业了有了稳定工作后就可以考虑结婚了。

在我心里，我们的感情发展基本上也是这样的节奏。但问题在于，当两个人在一定时期内争吵过于频繁，是容易产生一些很负面的情绪的。有一次，我们因为一件小事再次在通电话时吵起来后，我心底积攒的负面情绪爆发出来，赌气说出了“分手”。茫茫问我是不是认真的，我说“是”，于是她说了句，“那你别后悔”。

讲述您的故事 倾听您的心声

记者电话：
13886544991



在本该属于自己的爱情故事里，自己却并不是唯一的主角，这种情况换作是谁都会难以接受。但是为了等到最后的答案，文斌却坚持了下来，而且一等就是两年时间。可是随着时间流逝，女友的态度却始终暧昧不明，这让他感到伤心、难过以及困惑。他不知道，自己等的到底是爱情，还是一种自我感动。

倾述：文斌
性别：男
年龄：25岁
学历：本科
职业：公司职员
采写：记者郭蓉
时间：7月15日



B 赌气分手，事情发展偏离正轨

如果我和茫茫争吵的时候能稍稍冷静一点，也许后来就没那么多事了，但时间无法倒流，当时我十分“硬气”地告诉茫茫，我从来不会做后悔的事。结果后来事情的发展，让我到现在都追悔莫及。

如我所愿，我们那次真的分手了，我甚至有一个月左右都没有再联系她。我主要是赌气，其次也是想等着她来找我和好。我心里想的是，只要她随便跟我说句什么话，我马上就忘掉之前发生的一切。没想到的是，过了一个月后，有一天她突然在朋友圈里晒出了和另一个陌生男生的亲密合影。

看到茫茫发出来的照片时，我脑袋一下子懵了。我首先想到的是，她这么快就找到新欢了？然后我一边后悔自己不该图一时嘴巴痛快、不该死要面子，一边想着我母亲看到茫茫的朋友圈后怎么向她解释。

没想到的是，我母亲一连几天都没问这事，而且提到茫茫完全就和平时一样。我先是很纳闷，后来查看了我母亲的手机后恍然大悟，原来茫茫在朋友圈里设置了分组，只让我一个人看到了她和那个陌生男生的合影。

于是我主动和茫茫联系了，问她为什么要这样做。她说，她就是想气气我，让我知道她不是没人要，至于她不想让其他人看到照片，是因为没想过要把这事闹到不可挽回的地步。我说，你的目的已经达到了，我们和好吧。但是她却不同意，说没这么容易就原谅我。后来，我专程去她学校找了她一次，毕竟之前有着很好的感情基础，她最终答应和好。

原本我们的感情故事还算正常，但是从这里开始，正常的感情开始变得走样。

关于和茫茫合影的那个男生，其实是她已经考研成功的学长。茫茫与我复合以后，并没有断掉和这位学长的联系，而是继续接受着对方的追求。当然，关于这一点很长一段时间里我是不知情的，而且这位学长也是不知道茫茫已经与我和好了的。茫茫后来给我的解释是，她继续和我在一起是放不下我们之间的感情，而和学长在一起，是无法拒绝学长的热情与善良。

总之，我和茫茫和好以后，满以为一切又回到了正轨上，却不知道事情不断地偏离轨道，与我原先的预想越来越远。直到茫茫毕业时突然告诉我，她暂时不想来咸宁，我才意识到这一点。

C 一拖再拖，三角关系没有尽头

在茫茫的学校陪了她两天后，她向我吐露了心声，告诉了我关于她和学长的事情。她的意思是，虽然她最终考研失败，但当初学长不计得失帮她复习让她很感动，她不能说走就走。她还说，她不会忘记我父母对她像家人一样，让我再给她一点时间。

我当时心里五味杂陈，但是最后咬咬牙把苦水都吞进肚里，答应给她半年时间处理好这段关系。结果就是半年之后又半年，半年之后再半年……一转眼两年过去了，直到现在她都没能兑现当初说过的话。

这两年里，我哄过她、逼过她，但一点作用都没有。为了能让我家人安心，也让我安心，每隔一段时间，她都会从外地过来咸宁，到我家住两天。有一次，她过节时买了很多礼物给我父母，我父母笑得合不拢嘴，一个劲夸她有孝心，还当着我的面说，以后结了婚我要是欺负她，他们一定替她作主。我在一旁陪着笑脸，心里却特别不是滋味。

还有一次，我趁茫茫心情好的时候，问她“事情什么时候能定下来”。她却装糊涂，问我是什么“事情”，让我心里非常不痛快。所谓话不投机半句多，那次我们都闹得很不愉快，差一点就当着父母的面吵起来。后来还是我母亲看我们脸色不对，一个劲给我父亲使眼色，才没有把有些矛盾公开化。

有时候，我想不明白茫茫为什么会这样，试过开诚布公地和她沟通，但她说的理由是我无法理解的。比如有一次她说，她迟迟没能下定决心，是因为和学长相处时有一种和我在一起时没有的轻松感。我问她，那你干脆和学长在一起就好了，我退出行了吧。她又不愿意，说她很珍惜我一家人对她的关爱。

前段时间，我们又在这个问题上发生了争吵。她说她也很矛盾、很痛苦，每天都在两个人之间犹豫不决，光是道德上的负罪感就压得她喘不过气来。她求我不要再逼她，否则她感觉整个人都要精神分裂了。

茫茫每天承受这么大的精神压力，我也很心疼她。可是我要怎样才能理解她的这种行为呢？一转眼她都毕业两年了，当初十分看好我们的亲戚们每次见到我，都会问一句我们打算什么时候结婚，对我来说，我承受的压力也很大。在这种畸形的三角恋里蹒跚前行，到底什么时候才是尽头？（文中人物为化名）

记者手记

“不选择”本身就已说明问题

在面临多个同类型选项时，网上有句常常用来调侃的话是“小孩子才做选择”。其实换个角度来说，不做选择，都想要，这本身就已说明很多问题。

假设，当一个成年人面前存在两个选项，成年人的回答是“都想

要”。那么放在很多情境里，至少可以说明，要么是这个人太贪心，要么是这两个选项其实都不是这个人的“菜”。

尤其是放在爱情的情境中，能说明的问题非常明显。在面对严格具有排他性的爱情选择中，“不做选择

全都要”恰恰说明，摆在面前的选项都不是那么重要罢了。因为假如重要的话，谁会愿意让深爱的人因为自己的犹豫不决难过、受伤？相反，如果选项够重要，当事人面临再多的困扰和阻碍，也会毫不犹豫地做出自己的选择。